



找记者 上壹点

A14-15

齐鲁晚报

2022年11月6日
星期日

感 / 受 / 体 / 育 / 深 / 度



作为葡超球队，本菲卡以小组第一晋级欧冠16强。新华社发

欧冠16强出炉，两支葡超球队值得期待

吃腻生猛海鲜 何妨粗茶淡饭

本赛季欧冠联赛16强在本周全部产生。在这些球队之中，既有历年来的常客，如利物浦、皇马以及拜仁等豪门，也有像布鲁日、法兰克福这样的后起之秀，以及AC米兰这种多年后再次入围的重量级球队。在16强中，葡萄牙球队的强势崛起与西甲球队的衰弱同时显现，则让球迷不得不感叹：并不在五大联赛之列的葡超，竟有如此大的能量。

记者 尹成君

英超全晋级 个个不容易

让我们先来看看具体有哪些球队，进入到了本赛季欧冠16强。

他们分别是：排名各小组第一的那不勒斯、波尔图、拜仁、热刺、切尔西、皇马、曼城、本菲卡；排名各小组第二的利物浦、布鲁日、国际米兰、法兰克福、AC米兰、莱比锡、多特蒙德、巴黎。

不难看出，欧洲五大联赛球队占据了绝大多数席位，其中英超与德甲都是四支球队晋级，这两大联赛就占了16强的一半。之后是意甲，有三支球队入围，西甲和法甲各有一支球队入围。五大联赛之外的球队共有三支，分别是波尔图、本菲卡以及布鲁日。

如果从综合实力来比较，英超军团最为强大，他们包括切尔西、利物浦、曼城和热刺，每一支球队都能拿出来独当一面，甚至获得冠军。

德甲球队除了拜仁是“巨无霸”般的存在外，多特蒙德、法兰克福以及莱比锡的实力相对较弱一些，无法与英超整体抗衡的。

切尔西这次与AC米兰分在一组，竞争的场面很激烈。尤其是在欧冠刚开始时，“蓝军”竟然以0:1输给了名不见经传的萨格勒布迪纳摩，这直接导致了该队主教练图赫尔下课，波特作为“救火队长”接手了切尔西。

好在波特还有两把刷子，尽管他从未执教过强队，但是首次带队参加欧冠感觉良好，凭借一套主力阵容拼死一搏，在两胜AC米兰之后，终于挽回颓势，奠定了小组第一的位置。

热刺在水深火热中挣扎了好几个回合，直到最后一轮才成功上岸。他们所在的小组实力较为平均，热刺打得也没有什么气势，对阵葡萄

牙体育一负一平，将自己逼到了悬崖边。

好在他们在最后一轮力克马赛，终于惊险地压过法兰克福成为小组第一出线。

德甲看似强 全靠巨无霸

德甲联赛是本赛季欧冠小组赛参赛队最多的联赛，达到了五支。这是因为上赛季欧冠冠军被法兰克福获得，因此他们也随着拜仁、多特蒙德、勒沃库森和莱比锡一起入围本赛季欧冠小组赛。

最终的结果，对德甲五队来说还是挺赏心悦目的。除勒沃库森外，包括实力偏弱的法兰克福在内的四支球队，全部进入16强。

德甲球队整体看似在欧冠上很强，但是能撑场面的只剩下真正的巨无霸拜仁了。这支豪门劲旅的确有两把刷子，在被分到“死亡之组”后依旧展现了强大的实力，将巴萨和国际米兰各个击破，最终以本赛季欧冠唯一一个六连胜战绩成为小组第一。

多特蒙德、勒沃库森、法兰克福和莱比锡都经历了一番磨难，其中勒沃库森拼不过波尔图和布鲁日，过早地出局。法兰克福和莱比锡也是在各自小组厮杀到最后一轮，才侥幸过关。

多特蒙德则是因为同组竞争对手塞维利亚掉了链子，才以2胜3平1负的战绩排名第二出线，是所有小组第二中积分最低的(9分)。

意甲大反转 尤文当自强

本赛季欧冠联赛，最让球迷失望的球队非尤文图斯莫属。在以往几个赛季，唯一给意甲撑门面的球队只有尤文图斯，但这个赛季却来了一个大反转，“老妇人”在欧冠人见人欺，六场比赛输了五场。

尤文图斯正在以肉眼可见的速度进入衰败期。自从C罗走后，这支球队便没有了主心骨。本赛季，俱乐部高调签来博格巴和迪马利亚，但他们因伤病频频没有太多的表现。而其他主力球员也挑不起大梁，尤其是后防线，水平已经直逼意乙。

本赛季欧冠小组赛，尤文图斯其实分组不算赖，除大巴黎外，他们的实力强于本菲卡。结果“老妇人”自毁长城，竟然输给了海法马卡比，又两负大巴黎和本菲卡，最终六场比赛只赢了一场，能不失败吗？

米兰双雄的表现则可圈可点。国际米兰在“死亡之组”一胜一平巴萨，奠定了出线的基础。而AC米兰虽然主客场都输给了切尔西，可是他们在另外两支球队身上拿分不少，尤其是最后一轮4:0大胜萨尔茨堡登上末班车，时隔9年再次晋级欧冠16强。

现在看来，意甲的格局将迎来翻天覆地的变化。从昔日尤文图斯一家独大，逐渐回归到群雄逐鹿的时代，且在相互竞争中意甲各队又能良性循环，保持着生机活力，在欧洲赛场上占据重要的地位。

西甲大溃败 皇马撑场面

本赛季欧冠联赛，尤文图斯还有一个难兄难弟，那就是巴塞罗那。

本来巴萨在赛季初大肆签入球员，在西甲联赛中大有复苏之势，可是在欧冠分到了“死亡之组”，被拜仁和国际米兰轮番轰炸，一世英名毁于一旦。

而在参加欧冠的其他三支西甲球队中，皇马一枝独秀，从容不迫地晋级。马德里竞技则让球迷大跌眼镜，彻底丧失了一支强队的竞争力，在各队实力都不强的B组当中竟然排名垫底。

而塞维利亚则根本没把心思放在欧冠上，他们的强项一直是欧联杯。这不，塞维利亚顺利成章

地当上第三名，去打欧联杯附加赛了。

法甲剩独苗 葡超抢风头

法甲球队没有意外，依旧是巴黎圣日耳曼独自晋级欧冠16强。可以说，大巴黎就是法甲的门面，如果没有这支土豪球队，那么法甲真的很难跻身欧洲五大联赛之列。

其实综合各方面成绩来看，法甲球队与英超等四大联赛球队还有很大差距。就算是在法甲遥遥领先的大巴黎，在欧洲赛场上也无法春风得意，不仅一直没有欧冠冠军入账，有时就连晋级八强都难。

这一次大巴黎一不留神，被本菲卡挤到了小组第二，将在淘汰赛中面对一支小组第一球队，晋级的难度可想而知。

反过来，号称欧洲第六联赛的葡超，却在本赛季欧冠中风头十足。

本赛季，葡超输送了本菲卡、波尔图和葡萄牙竞技三支球队入围欧冠小组赛，最终的结果是本菲卡和波尔图双双以小组第一的身份晋级16强，数量比法甲和西甲都要多。

而葡超则拼到最后一刻，结果被绝杀，只能排名第三去打欧联杯附加赛。从战绩上看，葡超三队比法甲巴黎圣日耳曼和马赛两支球队要好太多了。

如果按这样的状态发展下去，葡超真的有取代法甲成为欧洲五大联赛之一的趋势。而欧洲二级联赛是走法甲这种一家独大的模式，还是走葡超起码三强并立的模式，是一个需要思考的问题。

在世界杯后，欧洲足坛将迎来冬季转会期，各大联赛的格局又会出现变化，这也会影响到接下来进行的欧冠淘汰赛。

若论最终本赛季欧冠冠军花落谁家，曼城、皇马和拜仁最有希望，但是也不要忽视了利物浦、大巴黎那颗冠军的心。